

РЕЦЕНЗИЯ

по конкурса за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР” в професионално направление 6.1 „Растениевъдство”, по научната специалност „Селекция и семепроизводство на културните растения”, обявен от Института по зеленчукови култури „Марица” – гр. Пловдив, към Селскостопанска академия – гр. София

Конкурсът за професор е обявен в ДВ бр. 84 от 25.10.2016 г.

Рецензент: проф. дн Дияна Лилова Светлева от Аграрен университет - Пловдив, назначена за член на научното жури със заповед № НП-07-46/23.12.2016 г. на председателя на ССА.

1. Общи данни за кариерното и тематичното развитие на кандидата;

На обявения от ИЗК „Марица” – гр. Пловдив, конкурс за академичната длъжност „професор” по научната специалност „Селекция и семепроизводство на културните растения”, се е явил един кандидат – доц. д-р Нася Борисова Томлекова.

През 1988 г. тя завършва висшето си образование в Биологическия факултет на Софийския университет „Св. Климент Охридски”. По време на следването си придобива от Факултета по обществени професии и втора диплома за завършена специалност „Журналист-кореспондент в средствата за масова информация”.

Според закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение доц. д-р Томлекова е извървяла логичния път на своето развитие за заемане на академичната длъжност „професор”. През 2000 г. придобива образователната и научна степен „доктор” по научната специалност 04.01.14. „Растениевъдство и биотехнологии”. От 2008 г. е „доцент” в Института по зеленчукови култури „Марица” – гр. Пловдив, по научната специалност 04.01.05 „Селекция на културните растения”.

Има 16 години - научен стаж по специалността, по която е обявен настоящият конкурс.

Нейна заслуга е организираната научна лаборатория по „Молекулярна биология” към ИЗК „Марица” – гр. Пловдив, която е оборудвана от 2002 до 2016 г. изцяло с финансовите средства от международните проекти .

Научните и практическите си познания в областта, в която работи доц. Томлекова, е повишила чрез участието ѝ в 12 специализации, проведени в Белгия, Австрия, Израел, Германия и Люксембург, както и чрез участието ѝ в 5 международни учебни курсове в Австрия, Унгария и България.

Кандидатката в конкурса - доц. Нася Томлекова изпълнява и добра организационна дейност. Тя е експерт на МААЕ във Виена, за което има сключен 2-годишен договор. Член е на редакционния борд на научното списание “Field and Vegetable Crops Research” на Institute of Field and Vegetable Crops в Нови Сад, Сърбия. Била е главен редактор на 2 книги, издадени от “Wageningen Academic Publishers”, Холандия.

Участвала е като член на експертни групи към НАОА – гр. София, както и в различни изпитни комисии и научни журита. Правила е голям брой рецензии на научни статии за престижни научни списания от много страни по света.

Рецензирала е проекти на организацията Agriculture and Agri-Food Canada, както и на Министерството на земеделието и храните.

